



АССОЦИАЦИЯ ЭКСПЕРТИЗ СТРОИТЕЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

117342, г. Москва, ул. Обручева, д. 46
e-mail: info@aexpertiz.ru

тел./факс: (495) 333-94-19, (968) 029-19-68
www.aexpertiz.ru

09 февраля 2018 г. № АЭ-01-18/13

На № _____ от _____

Заместителю Председателя
Правительства Российской
Федерации
Д.Н. Козаку

Уважаемый Дмитрий Николаевич!

Ассоциация экспертиз строительных проектов (далее – АЭСП) объединяет большинство региональных организаций по проведению государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий. Членами АЭСП являются и организации негосударственной экспертизы. За время своего существования АЭСП успела зарекомендовать себя как эффективная площадка для обмена опытом и выработки консолидированного мнения профессионального экспертного сообщества.

Ассоциация экспертиз строительных проектов, считает необходимым обратить Ваше внимание на ряд вопросов, затронутых законопроектом № 374843-7 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части саморегулирования деятельности юридических лиц, осуществляющих негосударственную экспертизу проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий».

Законопроектом рассматривается возможность введения института саморегулирования негосударственной экспертизы в рамках деятельности Национального объединения изыскателей и проектировщиков (НОПРИЗ).

Возможность вхождения в состав одного объединения организаций, осуществляющих оценку соответствия документации, и организаций, осуществляющих выполнение инженерных изысканий и подготовку документации, не позволит обеспечить принцип независимости членов саморегулируемой организации от административного воздействия, устанавливаемый статьей 55.8 в редакции законопроекта в связи с тем что, статьей 55.20 в редакции законопроекта к основным функциям национального объединения саморегулируемых организаций отнесены вопросы разработки и утверждения стандартов оказания услуг негосударственной экспертизы.

Следует также учесть то, что число саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий и проектной документации будет значительно превышать число саморегулируемых организаций в области негосударственной экспертизы и мнение последних не будет учитываться при решении вопросов, отнесенных к ведению национального объединения.

Положения законопроекта не в полной мере отвечают основным принципам технического регулирования, установленным статьей 3 федерального закона от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании»:

- единства применения требований технических регламентов независимо от видов или особенностей сделок;

- недопустимости одновременного возложения одних и тех же полномочий на два и более органа государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технических регламентов.

Статьей 6 Градостроительного кодекса к полномочиям органов государственной власти отнесены вопросы осуществление контроля за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий в области государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.

Статьей 55.13 Градостроительного кодекса (в редакции законопроекта) к полномочиям саморегулируемой организацией планируется отнести контроль за соблюдением ее членами законодательства о техническом регулировании, требований, установленных в стандартах оказания услуг на проведение негосударственной экспертизы, в том числе требований к составу, содержанию и порядку оформления заключения негосударственной экспертизы.

Следует также отметить что, контроль за соблюдением требований национальных стандартов и технических регламентов возложен на Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии (постановление Правительства Российской Федерации от 13.05.2016 № 409) и Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору (постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2004 № 401).

Запрет на участие организаций государственной экспертизы в проведении негосударственной экспертизы требует дополнительного обоснования в связи с тем, что совокупный объем услуг по поведению государственной и негосударственной экспертизы в 2016 году составил порядка 79280 заключений, при этом две трети общего объема услуг заказчикам предоставлено организациями государственной экспертизы (данные информационно-аналитического центра ФАУ «Главгосэкспертиза России»). В системе государственной экспертизы по всей стране в 2016 году работало 5,8 тыс. человек. Основной состав работников организаций государственной экспертизы составили аттестованные эксперты (в Главгосэкспертизе России их доля составила 53%, в региональных экспертизах 43%), в то время как в организациях негосударственной экспертизы 2/3 персонала составили работники, осуществляющие обеспечивающие и административные функции.

Уважаемый Дмитрий Николаевич! В связи с изложенным, Ассоциация экспертиз строительных проектов, просит Вас рассмотреть настоящее обращение. В случае сохранения 2-х институтов экспертизы (государственной и негосударственной) и отмены процедур аккредитации просим определить федеральный орган исполнительной власти к компетенции, которого будут отнесены вопросы государственного контроля за результатами деятельности государственной и негосударственной экспертизы.

Ассоциация экспертиз строительных проектов, предлагает рассмотреть возможность:

- создания Национального объединения экспертных организаций;

- предоставить возможность участия организаций государственной экспертизы в саморегулируемых организациях, что будет способствовать созданию условий для исполнения указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» и федерального закона «О техническом регулировании»;

- наделения Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору полномочиями по контролю за органами государственной экспертизы и организациями негосударственной экспертизы в дополнение к полномочиям по контролю за саморегулируемыми организациями.

с уважением,

Президент

И.Е. Горячев